



Regiunea Hunedoara-Dora

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Scanteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2784 Duminică 4 Octombrie 1953 4 PAGINI - 20 BANI

Alegerile de deputați pentru sfaturile populare

Ziarele au publicat decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. prin care alegerea de deputați pentru sfaturile populare regionale, raionale, orașenești, raionale de oraș și comunale au fost fixate pentru ziua de 20 Decembrie 1953. Intregul nostru popor muncitor, milioane de cetățeni din patria noastră sunt chemați să aleagă din rândurile lor pe deputații sfaturilor populare — organele locale ale puterii de stat.

Ablicând cu consecvență politica de construcție a socialismului, partidul și guvernul nostru au drept principală preocupare în domeniul politicii interne ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. În timp ce în țările capitaliste, scopul întregii activități economice este stocarea unui profit maxim, în favoarea miliardarilor și milionarilor — scopul regimului de democrație populară este satisfacerea în proporții tot mai largi a nevoilor materiale și culturale ale maselor. Plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 August a adoptat un program de măsuri economice menite să ducă la sporirea producției bunurilor de consum prin lichidarea rămănelor în urmă a agriculturii, a producției industriale alimentare și industriei ușoare.

Inițierea continuă a regimului de democrație populară este o condiție hotărâtoare a construcției victorioase a socialismului. Alegerile de deputați în sfaturile populare au tocmă deosebită de însemnată. Sfaturile populare sunt cele mai democratice organe ale puterii de stat cunoscute în istoria țării noastre, înfinit superioare prin profunzimea lor democratică organelor puterii de stat din țările capitaliste. Sfaturile populare îmbină în activitatea lor funcția de organe locale ale puterii de stat cu cea de organizații de masă menite să atragă masele largi la conducerea statului. Sfaturile populare — baza politică a Republicii Populare Române, sunt chemate să îndeplinească un mare rol organizator în dezvoltarea economică și culturală a regiunilor, raioanelor, orașelor și satelor. Ele exercită pe teritoriul lor conducerea industriei locale, agriculturii, comerțului, aprovizionării populației, învățământului public, rețelei de instituții de sănătate publică etc.

Statul democrat-popular este puternic prin conștiința maselor, prin activitatea și inițiativa creatoare a poporului. Apropietele alegeri pentru sfaturile populare sunt menite să contribuie la străngerea legăturii organelor puterii de stat cu masele, la creșterea și mai mare a conștiinței maselor, la atragerea celor mai largi mase în conducerea treburilor obștești.

Campania electorală se desfășoară în condiții însemnate de succes dobândite de lagărul păcii, democrației și socialismului, în frunte cu marea Uniune Sovietică, în lupta pentru pace. Niciodată nu a fost atât de evidentă ca azi covârșitoarea superioritate a forțelor păcii, democrației și socialismului asupra forțelor reacțiunii și războiului. Sute de milioane de oameni din toate țările cer insistență să se treacă la acțiuni concrete în vederea desținderii încordărilor internaționale. Politica de expansiune și de cucerire a dominației mondiale, dusă de imperialismul american, întâmpină o rezistență crescândă din partea popoarelor și chiar din partea unor părți ale burzuziei și a unor cercuri guvernamentale din țările Europei occidentale. Politica „de forță” a cercurilor agresive suferă înfrângeri serioase. Încheierea armistițiului în Coreea constituie o mare victorie a lagărului păcii și democrației. Faptul arată că voința de pace a milioane de oameni a devenit o forță atât de puternică și de eficace încât agresorii sunt nevoiți să lăse seama de ea și să bată în retragere.

Avântul economiei și strânsa colaborare economică în cadrul lagărului democrat printr-o lumină și mai puternică declinul economiei în lumea capitalistă, crescândele dificultăți provocate de ascuțirea contradicțiilor pe piața imperialistă, simptomele de criză din S.U.A. și alte țări occidentale. Un urias eșec în lupta în lumea capitalistă bătută de soam și mizerie, de uriașe mișcări greviste, recente măsuri adoptate în Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară, în vederea unei și mai rapide ridicări a bunăstării a maselor — ilustrare a superiorității și forței noi orânduirii sociale în care masele s'au eliberat din jugul capitalismului.

Incerările nerusinate ale cercurilor imperialiste de amestec în treburile interne ale țărilor lagărului democrat, de calomniare și subminare a puterii populare sunt sortite unor eșecuri inevitabile. Numai niste politicieni întârzițați, care au pierdut orice simț al realității, își pot face iluzii că cei 800 milioane oameni din lagărul democratic ar putea fi silii să renunțe la câștigurile istorice obținute prin sânge și sudoare, să renunțe la propria lor putere populară și să restabilească puterea exploataților. Noul raport de forțe creat pe arena internațională este menit să spulbere iluziile cercurilor agresive: popoarele care au cunoscut adevărata libertate și au învățat să-și construiască fericirea nu mai pot fi abătute de pe calea pe care și-au ales-o. Desfășurarea evenimentelor confirmă că întregul curs al istoriei duce la creșterea neîncetată a forțelor democrației și socialismului, la slăbirea neîncetată a forțelor reacțiunii și capitalismului.

Anul viitor se împlinește 10 ani de la eliberarea României de către glorioasa Armată Sovietică, 10 ani de când poporul român a primit, cu ajutorul fratelui său poporul sovietic, la fărâșirea vieții noi. În acești ani regimul de democrație populară — profund ancorat în masa poporului — s'a consolidat definitiv, dovodindu-și marea forță și viabilitate. Campania electorală se desfășoară în condițiile întăririi continue a puterii populare, care corespunde pe deplin intereselor și năzuințelor maselor și-și ține forța din sprijinul entuziast pe care poporul îl acordă politicii partidului și guvernului. Regimul democrat-popular a chemat la viață noua poezie muncitor eliberat din jugul mizeriei și capitalismului.

Datoria organizării de partid și a sfaturilor populare este de a folosi campania electorală ca a prilej de mobilizare a maselor în vederea trecerii în viață a hotărârilor partidului și guvernului, acordând o deosebită atenție descoperirii și utilizării deplină a resurselor și posibilităților economice locale. Atragerea maselor la o participare activă în acțiunile întreprinse de sfaturile populare, prin activizarea deputaților, a comisiilor permanente, a comitetelor cetățenești, a Adunărilor Delegetare, constituie principala cheașă a succesului activității sfaturilor populare. Este necesară folosirea la maximum a tuturor posibilităților locale pentru a trece neîntârziat la dezvoltarea pe scară locală a producției bunurilor de larg consum, la cât mai multe acțiuni gospodărești-edilitare, reparații de străzi, șosele și poduri, clădiri de noi școli, dispensare, cămine culturale, îmbunătățirea transportului în comun etc. Trebuie dusă o luptă neîntreruptă împotriva burocratismului, cea mai mare primădie în activitatea sfaturilor populare și a tuturor organelor de stat.

Datoria sfaturilor populare este să considere ca una din sarcinile lor cele mai importante asigurarea aprovizionării de iarnă a oamenilor muncii.

Inițierea continuă a regimului de democrație populară reprezintă temelia puterii populare, cheașă a succesului în opera de construire a socialismului și de continuă ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Larga desfășurare a întrecerii socialiste și patriotice la sate, sprijinirea țăranilor muncitori, a colectivizării și întăririi activității de către organele locale de partid, de stat și agricole constituie garanția succesului recoltării produselor de toamnă, a însămânțării și a arăturilor adânci de toamnă — baza unei recolte bogate în anul viitor. Este necesară desfășurarea unei acțiuni susținute de popularizare a măsurilor de stimulare a producției agricole adoptate de partid și guvern.

Alegerile de deputați în sfaturile populare vor ridica la conducerea treburilor obștești, în calitate de deputați, un număr și mai mare de oameni ai muncii decât până acum, constituind o nouă expresie a poporului liberătăți și drepturi cucerite de muncitorii muncitori în anii puterii populare.

În S.U.A., candidații celor două „mari partide” care se rotesc la putere, democrat și republican, sunt numiți potrivit încrederea pe care aceștia o inspiră marilor trusturi, iar „propaganda electorală” se bazează în mare parte pe bande de gangsteri cu o veche experiență în siluirea și falsificarea voinței alegătorilor. La ultimele alegeri din Italia, ambasadorul S.U.A., Vaticanul, întreg aparatul de represie al statului, au încercat prin tot felul de mijloace de presiune, șantaj și intimidare să silosească pe alegătorii să

voțeze potrivit intereselor marilor monopolști, iar la alegerile din Japonia scandalul traficului de voturi a luat asemenea proporții încât poliția a fost nevoită să aresteze câteva sute din cei mai nerușinați cumpărători de voturi. Pierzând orice legătură cu poporul, devenind tot mai reacționară, burzuzia vinde pe dolari drepturile și independența popoarelor din țările capitaliste. Excluderea dela vot a milioane de alegători prin înșelăciunile legilor electorale, atmosfera de teroare din timpul campaniei electorale și, în final, falsificarea rezultatelor alegerilor astfel încât să corespundă voinței trusturilor — iată trăsăturile caracteristice ale bălucii electorale din țările capitaliste.

In interiorul ziarului:

I. Cumpănașu — Pentru sporirea producției agricole — Pe marginea consfăturii cu țăranii muncitori frunțași din raionul Lugoj (pag. 2-a).
Să îndeplinim angajamentele din contractul colectiv! (pag. 2-a).
SCRISORI CĂTRE „SCANTEIA”:
I. Iacob — Dece au rămas în urmă însămânțările în comuna noastră (pag. 2-a).

S. Mladoveanu — O comoră de prețioase învățături (pag. 3-a).
Performanțe de valoare la Campionatele Internaționale de Atletism ale R.P.R. (pag. 3-a).
Concursul Internațional de Călărie al R.P.R. (pag. 3-a).
D. Bratu — Șomajul și mizeria — probleme principale în Italia (pag. 3-a).

Ilya Ehrenburg — Împas la Washington (Din ziarul „Pravda”) (pag. 4-a).
A 8-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. (pag. 4-a).
Critici aduse în parlamentul italian la adresa politicii externe a guvernului (pag. 4-a).
Încheierea lucrărilor conferinței partidului laburist englez (pag. 4-a).

Toate forțele pentru succesul recoltării, însămânțărilor și arăturilor de toamnă!

Intrecerea patriotică între țăranii muncitori

BAIA MARE (dela redacția ziarului „Pentru Socialism”). — Inițiativa țăranilor muncitori din comuna Urzicuta raionul Băilești, regiunea Craiova a stărnit un viu interes în mijlocul țăranilor muncitori din comuna Satulung, raionul Somcuța, regiunea Bala Mare.

Muncile agricole care trebuie executate în aceste zile sunt multe și urgente: trebuie terminată recoltarea porumbului, cartofilor, bumbacului, legumelor, șicetei de zahăr, etc., trebuie grabite arăturile și însămânțările, pregătirile în vederea iernii. În aceste zile vremea e schimbătoare: dela o zi la alta pot începe ploile de toamnă, pot cădea bruma sau înghețul. Și fiecare om al muncii știe cât de anevoios se lucrează când se strică vremea. Deaceia, oamenii muncii din agricultură au datoria să-și încordeze toate forțele, să folosească cu pricepere mașinile și uneltele agricole, pentru succesul campaniilor agricole de toamnă, pentru o recoltă sporită.

Realizările colectivizării din Băilești

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). În acest an, gospodăria agricolă colectivă „23 August” din Băilești, regiunea Craiova, a obținut roade bogate la toate culturile. Colectiviiști au muncit cu multă sârguință pentru a întreține culturile în cele mai bune condițiuni, fiind exemplu pentru țăranii muncitori cu gospodării individuale.

Să respectăm regulile agrotehnice

Animul acesta în comuna noastră Traian, din raionul Bacău, unii țăranii muncitori au avut grâul mălurat, bunăoară, țăranii muncitori Vasile Rotaru, Elena Hușanu, Petre Beres și mulți alții au scos abia câte 500-600 kg grâu la hectar și acesta pînă de mătură. Ce-i drept în partea locului pământului nu destul de bun. Înseamnă că au avut grâul mălurat n'au înțeles regula de regulile stabilite de agronomii și de sfaturile agronomului. Au zgârit puțin pământul, au pus grâul în saci așa cum îl luaseră dela batoze și l'au asvârțit peste brazde. Nici nu te poți aștepta la recolta bună după astfel de muncă. Cu totul altfel erau lucrurile acolo unde pământul a fost bine lucrat. Eu unul de pe 50 de prăjini (mai puțin de 1 ha.) am recoltat 1 250 kg grâu fără pic de mălură. Mulți conștienți m'au zis: „Cum de ai strâns mai loane, grâu atât de frumos și curat?” Le-am povestit cum m'am lucrat bucata de pământ. Eu am cărat pe câmp vreo 25 care gușul de grajd, am făcut arătură adâncă, am curățat și am tratat cum trebuie sămânța înainte de a o băga în pământ.

În fiecare zi, unul după altul, carele gospodăriei vin dela câmp, încarcă cu porumb. Datorită faptului că porumbul a fost prăsit de 3 ori se obține o producție de 1600 kg boabe la ha. Față de 1300 kg, care erau planificate. Prin polienizarea artificială suplimentară a floarelor soarelui colectivității au sporit producția, obținând câte 1500 kg la ha. Conducerea gospodăriei a întocmit un plan de muncă pentru folosirea cât mai bună a timpului și a brațelor de muncă. Dimineața până la orele 11 se lucrează la culesul porumbului, iar dela această oră la recoltarea bumbacului. Colectiviiști zoresc să culegă zilnic cât mai mult bumbac, depășindu-și normele.

Execuții agricole de întretinere timp, colectiviiști au reușit să asigure la bumbac o producție bogată. În loc de 600 kg la ha, cât prevedea planul, colectiviiști vor culege 1 000 kg bumbac la ha. Până zilele trecute gospodăria colectivă din Băilești recoltase 7 000 kg bumbac.

O parte din colectiviiști lucrează la recoltatul legumelor și zarzavaturilor.

Odată cu recoltatul culturilor de toamnă la gospodăria agricolă colectivă din Băilești s'au făcut și pregătirile pentru însămânțările de toamnă. Conducerea gospodăriei agricole colective a luat din vreme măsurii pentru repararea plugurilor, grărilor, semănătoarelor, etc.

Colectiviiști au dat la țări întreaga cantitate de sămânță. Tractoarele dela S.M.T.-Băilești lucrează de zor la arat și însămânțat. Gospodăria colectivă din Băilești poate obține succese și mai mari dacă organizația de bază va intensifica munca politică în rândurile colectiviiștilor.

Din țara constructorilor comunismului

La fabrica de bomboane „Crasni Octiabr”

...Deasupra porții strălucesc stivele aurite: „Crasni Octiabr”. Aici se află cea mai mare fabrică de bomboane și ciocolată din Moscova, una dintre cele mai mari din întreaga Uniune Sovietică. Într-o întâmplare în prag inginerului șef al fabricii, tovarășa Grectova.

...Sunt pe deantregul mecanizate. Una dintre aceste operații este împachetarea. Am rămas uimit văzând rapiditatea cu care un întreg șir de agregate supravegheate de un singur om efectuează toate operațiile legate de ambalarea ciocolatelor. O singură mașină ambalează, pe schimb, până la 1 900 kg ciocolată „Extra”, în batoane de 100 gr. Un alt agregat ambalează, pe schimb, până la 400 kg ciocolată „Silvicolnal”, batoane de 25 gr.

Ivanovici Sanaev, laureat al Premiului Stalin. Sanaev este inițiatorul unor metode stahanoviste care au căpătat o largă răspândire în întreaga industrie alimentară a Uniunii Sovietice. El ne povestește despre călătoriile pe care le-a făcut de-a-lungul și de-a-lăutul Uniunii Sovietice pentru a împărtăși bogala sa experiență.

„Bine ați venit în împărăția dulcilor! Iată, nu spune dânsă surâzând. Apoi ne călăuzește către atelele fabricii.

„Bine ați venit în împărăția dulcilor! Iată, nu spune dânsă surâzând. Apoi ne călăuzește către atelele fabricii.

„Bine ați venit în împărăția dulcilor! Iată, nu spune dânsă surâzând. Apoi ne călăuzește către atelele fabricii.

„Dela corespondentul „Scanteia” la Moscova

Într-o întâmplare în prag inginerului șef al fabricii, tovarășa Grectova.

Întreaga muncă de agitație trebuie împletită strâns cu lămurirea documentată, convinsătoare, a sarcinilor și perspectiveilor ce decurg pentru fiecare ramură de producție, pentru fiecare raion și regiune, din măsurile adoptate de partid și guvern în vederea îmbunătățirii nivelului de trai al populației muncitoare. Agitațiilor a datoria să nu ocolească lipsurile și greutățile, să mobilizeze masele în vederea înlăturării lor.

„Dela corespondentul „Scanteia” la Moscova

Într-o întâmplare în prag inginerului șef al fabricii, tovarășa Grectova.

TELEGRAME

Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Române General de Armată Emil Bodnăraș

General locotentent BATA ISTVÁN Ministrul Apărării Naționale a Republicii Populare Ungare

Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Române General de Armată Emil Bodnăraș

General de Armată ENVER HODJA Comandantul Suprem al Forțelor Armate ale R. P. Albanie

Ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Române General de Armată Emil Bodnăraș

General VO NGUIEN GIAP Comandantul suprem al Armatei Populare Vietnameze

Reprezentativa de fotbal a R. P. R. s'a înapoiat în țară

Sâmbătă la amiază a sosit în Capitală, venind de la Moscova, echipa reprezentativă de fotbal a R.P.R., care la invitația organizațiilor sportive sovietice...

Pe aeroportul Băneasa, echipa de fotbal a țării a fost întâmpinată de reprezentanții ai C.C.F.S. de numeroși sportivi.

Al 600-lea spectacol cu piesa „O scrisoare pierdută”

În seara zilei de 4 Octombrie, Teatrul Național „L. Caragiale” va reprezenta în sala „Comedia” cel de al 600-lea spectacol cu piesa „O scrisoare pierdută”...

Performanțe de valoare la Campionatele Internaționale de atletism ale R. P. R.



ILIE SAVEL campion internațional al R.P.R. la 400 m. garduri

Stadionul Republicii din Capitală. Tribunele sunt îngrasate de zece de mil de oameni ai muncii...

oară în cadrul acestor campionate titlul de campion internațional de atletism a R.P.R. În timp ce pe pista stadionului se desfășura proba de 10.000 m. marș...

Concursul Internațional de Călărie al R. P. R.

Primele întreceri din cadrul Concursului Internațional de Călărie al R. P. R. desfășurate ieri pe Hipodromul Băneasa-Trap...

Conducându-și calii cu multă iscusință și precizie concurenții Laurențiu Volnea, Ion Ștăpuru, Oscar Rezer, Virgil Bărbuceanu, Alexandru Cormanescu, Petre Roșca, Ioan Oprea...

Deasemenea, încheind a doua probă fără nicio penalizare, călăreții Victor Uchin (U.R.S.S.), Szatola Albert (R.P. Ungară), Mihai Timu și Mihai Brezeanu (R.P.R.)...

Concursul Internațional de Călărie al R.P.R. va continua astăzi, la orele 9, cu proba de fond care se va desfășura pe un traseu de 18 km. amenajat pe câmpul Ghencea...

Circuitul ciclist al R. P. R.

În cursul zilei de ieri participanții la Circuitul ciclist al R.P.R. au parcurs traseul celui de a cincea etapă a întrecerii pe distanța Vatra Dornei-Cluj.

Șomajul și mizeria — probleme principale în Italia

An de an se înrăutățesc condițiile de trai ale maselor muncitoare din Italia. Se adâncește mizeria și lipsurile, crește necontenit șomajul...

Acum calcul a esuat. Deși cele două comisii nu au devaluat tot adevărul (multe din constatări și opiniile activiștilor sindicali și ale parlamentarilor de stânga...

Comisia care a cercetat problema șomajului declară că în Italia există circa 2.000.000 de șomeri totali, precum și alte 2.000.000 de muncitori a căror ocupație nu le asigură existența în tot timpul anului (șomeri parțial).

Încheiere, raportul comisiei face o simulacru de analiză a principalelor cauze ale situației dezastruoase a populației muncitoare.

Cauzele mizeriei din Italia — afirmă ancheta — sunt șomajul total și parțial, insuficiența salariilor, în special în sectorul agricol, „situația demografică” (circa 50% din familiile cu nivel de trai scăzut și foarte scăzut se compun din peste cinci persoane)...

Situația generală a maselor populare italiene, așa cum rezultă până și din datele expuse în cele două rapoarte parlamentare, demonstrează în mod elocvent faptul că șomajul este o problemă deosebit de acută...

D. BRATU

O comoară de prețioase învățături

Se împlinesc mâine un an de la deschiderea lucrărilor celui de al XIX-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Întâmpinat și urmat cu un uriaș interes de către întreaga omenire progresistă...

Concursul internațional de atletism ale R.P.R. desfășurate ieri pe Hipodromul Băneasa-Trap, au constituit o minunată demonstrație de îndemânare, curaj și precizie.

avânt vertiginos al agriculturii și al industriei ușoare și alimentare, producătoare de bunuri de larg consum. În cuvântarea rostită la cea de a 5-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S., liderul G. M. Malenkov a arătat că sarcina imediată pe care o treacășă C.C. al P.C.U.S. și Guvernul Sovietic este ca în 2-3 ani să se ajungă la ridicarea rapidă a nivelului asigurării populației cu toate mărfurile de larg consum...

Concursul al XIX-lea al P.C.U.S. a făcut o analiză marxista a situației internaționale create în urma celui de al doilea război mondial. În lumina acestei analize s'au reliefat în mod clar mai deplin caracteristicile esențiale ale actualului perioadă istorică...

Concursul al XIX-lea al P.C.U.S. a subliniat cu țările ca linia generală a Partidului Comunist și a Guvernului Sovietic în domeniul politicii externe a fost și rămân politica păcii și a întăririi colaborării internaționale. În anul care a trecut dela Congresul al XIX-lea, politica consecventă de pace a U.R.S.S. a câștigat o însemnată și o greutate specifică și mai mare pe arena internațională și a dus la serioase succese.

Concursul al XIX-lea al P.C.U.S. istoricele sale documente au constituit și constituie o măreață comoară, o inepuizabilă comoară de învățături pentru partidul nostru ca și pentru toate partidele comuniste frățesști. Viața a arătat că însușirea și aplicarea acestor învățături are o însemnată importanță de neprețuit pentru întărirea organizării și ideologice a partidului, pentru creșterea rolului de avangardă al comunistilor, pentru succesul muncii în toate domeniile construcției de partid, de stat și economice.

S. MLADOVEANU

